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รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจําป  พ.ศ.๒๕๕๙   

วันพุธที่  ๑๘  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๕๙  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

........................ 

ผูมาประชุม 

 ๑.    นายอนันต  ตันติศิรินทร          ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๔ 

 ๒.   นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒  

          ๓.  นายพิพัฒน            นิลรัตนศิริกุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๓ 

          ๔.    นางบัวหลวง           อาษาพล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 

 ๕.    นางรฐา            มณีภาค               สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑       

 ๖.    นายเลิศชาย  เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 

 ๗.    นายชื่น                พรหมจารีย        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑ 

  ๘.   นายเลิศ               อาชวานันทกุล        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑        

          ๙.    นายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒     

        ๑๐.    นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 

 ๑๑.    นางสาวปฏิมาพร     จงรักษ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 

 ๑๒.    นายปรเมศร  ศริพันธุ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 

 ๑๓.    นางเฉลียว คํานิยม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 

 ๑๔.    นางสุภาภรณ  โหตระไวศะยะ            สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๓        

 ๑๕.    นายธานินทร          สินธุประสิทธิ์          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๓        

        ๑๖.    นางลําพูล  แสงวงค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 

 ๑๗.    ร.ต.อ.ณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 

        ๑๘.    นายสุภชัย             ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๔   

   

ผูไมเขารวมประชุม 

       ๑.  นางสาวนงนุช     จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๑      (ลากิจ) 

       ๒.  นายปยะ           ลายวิเศษกุล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๔      (ลากิจ) 

       ๓.  นายธนพล         โชควิวัฒนวนิช     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๓      (ลากิจ) 

       ๔.  นางสาวตนขาว   ตังคโณบล          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๔       (ลากิจ) 

       ๕.  นายณภัทร        ลิ้มสุวรรณ          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๔       (ลากิจ) 

       ๖.  น.ส.ภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๔      (ลาปวย) 

        

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 

 ๑.  นายประชา  กิจตรงศิริ รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

        ๒.  นายยอดยุทธ  เดชรุงเรือง รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ๓.  นายนพพร     เตชาวิวัฒนบูลย เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
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 ๔.  นายสุระจิต     เต็งศิริอรกุล เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

        ๕.  นายชัยยงค     โคตะสิน  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

        ๖.  นายอธิปไตย     โยธามาตย รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ๗.  นายกฤชพล    เมืองเหนือ  รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

        ๘.  นางเดือนลอย   คําแดงสด        หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 ๙.  นายวิสุทธิ์    เสนาภักดิ์  ผูอํานวยการสํานักการชาง 

          ๑๐.  นางพิมพนภัส           ภัทรกอพงศสุข ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

          ๑๑.  นางอัมพร แกวเรือง  รก.ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

          ๑๒.  นายมนตตรี ธนะคุณ ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

          ๑๓.  นางสมลักษณ บุญณพัฒน รก.ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

          ๑๔.  นางสาวธัญญพัทธ ศรีบุญสถิตพงษ  หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

          ๑๕.  พ.จ.อ.อดิศร ประจํา           นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ 

          ๑๖.  นางสาวดวงใจ  สุพจนนิติภักดี       หัวหนางานธุรการชํานาญงาน  

          ๑๗.  นายอนุชิต อัปกาญจน       เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

          ๑๘.  นางสาวทิพยวรรณ      คําโสม       พนักงานจางทั่วไป 
 

       …………………………………………………. 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง    ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง    รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

- สมัยวิสามัญ  สมัยที่หนึ่ง   ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙   

                                          วันพุธที่ ๒๓  มีนาคม  พ.ศ.๒๕๕๙  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

                                          ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

- สมัยวิสามัญ  สมัยที่หนึ่ง  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙  ครั้งที่ ๒ 

  วันพฤหัสบดีที่ ๒๔  มีนาคม  พ.ศ.๒๕๕๙ เวลา ๑๔.๐๐ น. 

                                           ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

ระเบียบวาระที่ ๓   ญัตติ     เรื่อง   ขอรับความเห็นชอบขอเปลี่ยนชื่อวัดหนองบัวเปลี่ยนเปนวัดพระธาตุหนองบัว 

       (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
 

ระเบียบวาระที่ ๔   ญัตติ     เรื่อง   ใหฝายบริหารจัดสงหนังสือสั่งการเกี่ยวกับการบริหารราชการของ 

                                            องคกรปกครองสวนทองถิ่นใหกับสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      (เสนอโดยนางสุภาภรณ  โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี) 
 

ระเบียบวาระที่ ๕   ญัตติ      เรื่อง   ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนงบประมาณ       

                                             รายจาย ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๙ 

        (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
 

ระเบียบวาระที่ ๖   เรื่อง      อื่นๆ 

…………………………………….. 
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เร่ิมประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 
 

นายพิพัฒน    นิลรัตนศิริกุล       เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขณะนี้เวลา ๑๐.๐๐ น. เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว เชิญทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   

จุดเทียน ธูป บูชา พระรัตนตรัย  วันน้ีเปนการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙  ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สวัสดีครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานรองนายกเทศมนตรี ทานเลขานุการนายกเทศมนตรี ทานที่ปรึกษา

นายกฯ ทานหัวหนาสวนราชการ ทุกทาน วันนี้เปนการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙        

บัดน้ีเมื่อมาครบองคประชุมแลว  ผมขอเขาระเบียบวาระการประชุมครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 วันน้ีมีสมาชิกขอลากิจ  ๕ ทาน ลาปวย ๑ ทาน  

เมื่อมาครบองคประชุมแลวผมขอเปดการประชุม วาระที่ ๑ ประธานแจงที่ประชุมทราบ  ลา ๖ ทาน ลากิจ ๕ ทาน    

ลาปวย ๑ ทาน คือทานธนพล  โชควิวัฒนวนิช ลากิจ , ทานปยะ  ลายวิเศษกุล  ลากิจ , ทานณภัทร  ลิ้มสุวรรณ      

ลากิจ  , ทานตนขาว   ตังคโณบล  ลากิจ , ทานนงนุช  จิรันตกาล ลากิจ  , ทานภรณชนก  น้ําฝน เฟองงาม  ลาปวย 

ที่ประชุมไดรับเกียรติจากประธานชุมชนเขารับฟงการประชุมสภาฯ มีดังนี้ ๑. ทานสมศักดิ์ คุมพยูร  ประธานชุมชน

พระธาตุหนองบัว ๒       ๒. ทานสมบัติ  ขันเพ็ชร ประธานชุมชนโปลีเทคนิค ๑ , ๓. ทานนิพนธ  จารุแพทย ประธาน

ชุมชนโปลีเทคนิค ๒ ,    ๔. ทานเสา  พรมนิกร   ประธานชุมชน  รร. เทศบาล ๒ หนองบัว   นอกจากนั้นทางฝาย

ทหารยังเดินทางไมถึงนะครับ จะกราบเรียนใหทราบอีกครั้งหนึ่งครับ ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง    รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

- สมัยวิสามัญ  สมัยที่หนึ่ง   ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙   

                                        วันพุธที่ ๒๓  มีนาคม  พ.ศ.๒๕๕๙  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

                                        ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

- สมัยวิสามัญ  สมัยที่หนึ่ง  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙  ครั้งที่ ๒ 

  วันพฤหัสบดีที่ ๒๔  มีนาคม  พ.ศ.๒๕๕๙ เวลา ๑๔.๐๐ น. 

                                         ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยวิสามัญ   

สมัยที่หนึ่ง ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ วันพุธที่ ๒๓  มีนาคม  พ.ศ.๒๕๕๙  เวลา  ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุมสภา 

เทศบาลนครอุบลราชธาน ี มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมครับ เชิญครับ/ ถาไมมี ผมขอมติที่ประชุมครับ 
 

 

      -  สมาชิกทานใดไมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี สมัยวิสามัญ  สมัยที่หนึ่ง  

                ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ วันพุธที่ ๒๓  มีนาคม  พ.ศ.๒๕๕๙  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

            -   สมาชิกทานใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยวิสามัญ  สมัยที่หนึ่ง  

                ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ วันพุธที่ ๒๓  มีนาคม  พ.ศ.๒๕๕๙   โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ 
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ที่ประชุม  

            มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยวิสามัญ  สมัยที่หนึ่ง  

 ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ วันพุธที่ ๒๓  มีนาคม  พ.ศ.๒๕๕๙  เวลา  ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุมสภา 

เทศบาลนครอุบลราชธานี  

 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยวิสามัญ  สมัยที่หนึ่ง ประจําป 

พ.ศ.๒๕๕๙  ครั้งที่ ๒  วันพฤหัสบดีที่ ๒๔ มีนาคม  พ.ศ.๒๕๕๙  เวลา  ๑๔.๐๐ น. ณ หองประชุมสภาเทศบาล     

นครอุบลราชธาน ี มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมครับ เชิญครับ/ ถาไมมี ผมขอมติที่ประชุมครับ 
 

     -  สมาชิกทานใดไมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี สมัยวิสามัญ  สมัยที่หนึ่ง  

                ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ ครั้งที่ ๒ วันพฤหัสบดีที่ ๒๔  มีนาคม  พ.ศ.๒๕๕๙  โปรดยกมือขึ้น / 

                ไมมีสมาชิกยกมือ 

            -   สมาชิกทานใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยวิสามัญ  สมัยที่หนึ่ง  

                ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ ครั้งที่ ๒ วันพฤหัสบดีที่  ๒๔  มีนาคม  พ.ศ.๒๕๕๙   โปรดยกมือขึ้น /  

                มีสมาชิกยกมือ 

 

 

ที่ประชุม  

            มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยวิสามัญ  สมัยที่หนึ่ง  

 ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ ครั้งที่ ๒ วันพฤหัสบดีที่ ๒๔  มีนาคม  พ.ศ.๒๕๕๙  เวลา  ๑๐.๐๐ น.           

ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 

 

ระเบียบวาระที่ ๓   ญัตติ  เร่ือง  ขอรับความเห็นชอบขอเปลี่ยนชื่อวัดหนองบัวเปลี่ยนเปนวัดพระธาตุหนองบัว 

    (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

     ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๓  ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบขอเปลี่ยนชื่อวัดหนองบัวเปลี่ยนเปนวัดพระธาตุ 

หนองบัว  เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  เชิญครับผม 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ดวยพระครูอมรธรรมสโรช เจาอาวาสวัดหนองบัว พรอม

คณะกรรมการวัด ชุมชนวัดพระธาตุหนองบัว ๑ , ชุมชนวัดพระธาตุหนองบัว ๒ , ชุมชนโปลี ๑ ,  ชุมชนโปลี ๒ และ

ชุมชนโรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว มีความประสงคจะขอเปลี่ยนชื่อวัดหนองบัว เปลี่ยนเปนวัดพระธาตุหนองบัว   

ตามความตองการของประชาชน ในเขตชุมชนทั้ง ๕ ชุมชน  

หลักการ 

 วัดหนองบัวเปนวัดตามประกาศกระทรวงศึกษาธิการ เมื่อวันที่ ๑๒ มีนาคม ๒๕๐๘ ลงนามโดย หมอมหลวงปน    

มาลากุล  รัฐมนตรีวาการกระทรวงศึกษาธิการเดิม มีการจัดหาที่ดินและเริ่มกอสรางวัด มาตั้งแตป พ.ศ.๒๔๙๘ มีการ
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สรางเสนาสนะ ไดแก กุฏิ ๕ หลัง ศาลาโรงธรรม ตอมาไดสรางอุโบสถ และพระธาตุเจดีย เพื่อประดิษฐานพระบรม 

สารีริกธาตุ ซึ่งตอมาตั้งชื่อวา “พระบรมธาตุเจดียศรีมหาโพธิ์” ซึ่งมี พิธีอัญเชิญประดิษฐานพระบรมสารีริกธาตุ และ 

ฉลองพระบรมธาตุเจดียศรีมหาโพธิ์ วันที่ ๒๑ มีนาคม  ๒๕๐๒ เมื่อวันที่ ๒ เมษายน  ๒๕๐๒ ไดมีการประชุมรวมกับ 

วัดและผู เกี่ยวของ มีมติใหสรางพระบรมธาตุเจดียศรีมหาโพธิ์องคใหญครอบองคเล็กสรางเสร็จสมบูรณในป          

พ.ศ.๒๕๑๒  รวมเวลากอสรางนานถึง ๑๐ ป ความเกี่ยวเนื่องจากเรื่องราวพระบรมสารีริกธาตุมาตังแตเริ่มสรางวัด 

พ.ศ.๒๔๘๙ ประกอบกับ คําปรารภพระครูกิตติวัณโณบล เจาอาวาสวัดองคกอนและญาติโยมเรียกชื่อวัดวา          

“วัดพระธาตุหนองบัว”  และชื่อน้ีปรากฏนามเรียกขานกันโดยทั่วไป เปนชื่อ “วัดพระธาตุหนองบัว” ทั่วในเว็ปไซต

ตางๆ ปายบอกทาง แผนที่ ขอเท็จจริงในทะเบียนวัด สํานักงานพระพุทธศาสนาแหงชาติ ยังใชชื่อวา “วัดหนองบัว” 

ตามประกาศตั้ง จึงเห็นสมควรเปลี่ยนชื่อวัดเปน “วัดพระธาตุหนองบัว” เพราะวัดหนองบัวแหงนี้มีองคพระบรม

สารีริกธาตุ ประดิษฐานอยู จึงอยากเปลี่ยนชื่อวัดเปน “วัดพระธาตุหนองบัว”  วัดหนองบัวตั้งอยูในเขตพื้นที่ เทศบาล

นครอุบลราชธานี โดยตั้งอยูในเขตชุมชน ๕ ชุมชน ประกอบดัวย ชุมชนวัดพระธาตุหนองบัว ๑ ,  ชุมชนวัดพระธาตุ

หนองบัว ๒ , ชุมชนโปลี ๑ , ชุมชนโปลี ๒ , และชุมชนโรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว  ในการเปลี่ยนชื่อวัดหนองบัว 

เปลี่ยนเปนวัดพระธาตุหนองบัว จะตองผานการเห็นชอบจากสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี โดยประชาชนในชุมชน ได

ลงมติแสดงความคิดเห็น ในการเปลี่ยนชื่อวัดหนองบัวเปลี่ยนเปนวัดพระธาตุหนองบัว ไมนอยกวารอยละ ๗๐ ของ

ประชาชนในชุมชน ผูมีสิทธิเลือกตั้ง ซึ่งมีประชาชนผูมีสิทธิเลือกตั้ง จํานวน  ๓,๐๗๙ คน 

เหตุผล 

 เพื่อใหเปนไปตามความตองการของประชาชน ที่อาศัยอยูในเขตพื้นที่  ๕ ชุมชน ไดแก ชุมชนวัดพระธาตุ    

หนองบัว ๑ , ชุมชนวัดพระธาตุหนองบัว ๒ , ชุมชนโปลี ๑ , ชุมชนโปลี ๒ , และชุมชนโรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว 

ซึ่งมีประชากร ผูมีสิทธิเลือกตั้ง จํานวน  ๓,๐๗๙ คน ผลการแสดงความคิดเห็น ประชาชนในเขตพื้นที่ ๕ ชุมชน ไดลง

ประชามติ เห็นดวยในการเปลี่ยนชื่อวัดหนองบัว เปลี่ยนเปนวัดพระธาตุหนองบัว จํานวน ๒,๖๐๔ คน คิดเปนรอยละ 

๘๔.๕๗ ซึ่งมากกวาเกณฑที่กําหนดไว รอยละ ๗๐ ดังนั้นเพื่อใหเปนไปตามความประสงคของชุมชน ทั้ง ๕ ชุมชน     

ในการขอเปลี่ยนชื่อวัดหนองบัว  เปลี่ยนเปนวัดพระธาตุหนองบัวจึงขอเสนอญัตติ ขอรับความเห็นชอบ ขอเปลี่ยนชื่อ

วัดหนองบัว เปลี่ยนเปนวัดพระธาตุหนองบัว ตอประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เพื่อโปรดพิจารณา ใหความ

เห็นชอบตอไป 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย ในญัตติฯ เชิญครับ / เชิญทานสุภชัย  

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เรื่องของการ

เปลี่ยนชื่อวัด ตั้งแตผมเปนเด็กมาเกิดมาในจังหวัดอุบลราชธานี ผมพึ่งรูวาผมเขาใจผิดมาตลอด เวลาผมชวนเพื่อนไป

วัดผมก็จะวาไปวัดพระธาตุหนองบัว ผมพึ่งทราบวาชื่อวัดดั้งเดิมคือวัดหนองบัว ในการนําญัตติฯนี้เขามาในสภาฯ

เทศบาลนครอุบลราชธานี แหงนี้นับวาเปนเกียรติเปนประวัติศาสตรและก็เปนศักดิ์ศรี เพราะวากิจกรรมในชุมชน    

การประพฤติปฏิบัติที่มีตอวัดหนองบัวนั้น ลวนแลวแตดีงามลวนแตสงเสริมพุทธศาสนาทั้งสิ้น วันนี้ทราบจาก        

ทานประธานสภาฯวามีตัวแทนจากชุมชนเขามารวมในการประชุมแหงนี้ดวยผมก็อยากใชโอกาสน้ี การประชุมนี้ เวทีนี้ 

ชมเชยและชื่นชม ไปยังชุมชนของทานที่มีประพฤติปฏิบัติที่ดีงามตอวัดพระธาตุหนองบัว ผมตองขอชมจากใจจริง     

นะครับ สวนเรื่องการเปลี่ยนชื่อวัดพระธาตุหนองบัว เรามาพูดในแงของกฎหมายที่สภาฯแหงนี้ตองมีหนาที่และมี   

ญัตติฯที่จะตองเห็นชอบในการเปลี่ยนชื่อวัด สิ่งที่ทานสงมาดวยก็คือรายงานขอเปลี่ยนชื่อวัดก็มีวาระตางๆมีเรื่อง         

โซลเชียลมีเดียที่ทําออกไปเขาตอบกลับมาอยางไร มีตัวแทนชุมชนมีการปฏิบัติ มีหนังสือสั่งการ ใหสภาฯไดอานศึกษา
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พอสมควร สิ่งที่ดีงามเราก็ชื่นชม แตสิ่งที่นาจะเปนปญหา ไมทราบวาสภาฯแหงนี้จะมีวิธีการตรวจสอบดวยวิธีการใด      

ก็คือการที่ตองใชชุมชนรับรองรายงานประชุม หรือประชาพิจารณเห็นชอบ ๗๐ เปอรเซ็นต เทาที่ผมทราบมา ทีนี้ทาน

สมาชิกลองเขาไปดูการเซ็นรับรองเอกสารและเห็นชอบกับรางญัตติฯน้ีในเรื่องของการประชาพิจารณ ผมตั้งขอสังเกต 

วาหลายๆรายเซ็น เปรียบเหมือนคนๆเดียวกันเซ็นมาหลายๆชื่อ สภาฯ แหงนี้ไมไดขัดหรือโตแยงในการเปลี่ยนชื่อ     

เราเห็นชอบเห็นดวยและศรัทธาในการกระทําของทาน เพียงแตวามันมีผลในเรื่องของกฎหมาย ผมอยากใหบันทึกใน   

ที่ประชุมแหงนี้วา ที่เสนอญัตติฯ เรื่องน้ีใหสภาฯรับรองสมควรจะตองรับผิดชอบในเอกสารที่สงมาใหเรา เราเห็นชอบ

ในญัตติแตเราไมสามารถตรวจสอบในเอกสารที่มีจํานวนคนที่มีจํานวนเยอะๆได วาทานเซ็นจริงหรือไม ทานใหคนอื่น

เซ็นใหไหมหรือมีคนอื่นเจตนาดีเซ็นใหไหม เราไมขัดในหลักการและเหตุที่วา ขอญัตติรับความเห็นชอบเปลี่ยนชื่อวัด 

ผมย้ําเตือนวาเรายินดีและศรัทธาในสิ่งที่ทานทําในสิ่งที่ชุมชนทําใหบันทึกไววาเราไมสามารถตรวจสอบเอกสารไดวา

เปนจริงหรือไม และผู เสนอญัตติตองรับรองในเอกสารที่สงมาครับ กราบเรียนทานประธานฝากไปยังฝายบริหาร     

ดวยครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สมาชิกทานใดจะอภิปรายเชิญครับ / เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับผม  นายนัฐพล รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    

เขตเลือกตั้งที่ ๒ ขอสนับสนุนตามที่ทานสุภชัย ศรีจรูญ  ขออนุญาตเอยนาม เทาที่เอกสารที่เทศบาลนครอุบลราชธานี 

ไดยื่นมาใหกับทางสภาเพื่อประกอบการพิจารณา กระผมไดมีโอกาสไดศึกษาพอสมควรไดเปดดูเกี่ยวกับรายชื่อของ

ประชาชนของแตละชุมชนที่วาไดลงชื่อขอเปลี่ยนชื่อวัด ก็มีขอสังเกตในหลายๆหนาวามีความผิดปกติแตไมไดขัดในการ

ขอเปลี่ยนชื่อวัดก็อยากใหทางสภาไดลงบันทึกไวดวยวาความผิดใดๆที่เกิดขึ้นในเอกสารฉบับนี้ ขอใหผูเสนอเปน

ผูรับผิดชอบ ก็มีเรื่องเพียงเทานี้ครับ ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สมาชิกทานใดจะอภิปรายเชิญครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ณ วันนี้เปน

โอกาสอันดีที่มีชุมชนเขามารวมรับฟงดวย จริงๆอยากฟงเสียงจากชุมชนวาทานสะทอนเรื่องนี้อยางไรบางครับ         

ขออนุญาตใหทานประธานใหชุมชนสงตัวแทนเขาพูดคุยกับสภาฯดวยครับ ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานตัวแทนจากชุมชนครับ 

นายสมบัติ   ขันเพ็ชร   ประธานชุมชนโปลีเทคนิค ๑ 

 กระผมนายสมบัติ ขันเพ็ชร  ประธานชุมชนโปลีเทคนิค ๑ ที่ผมไปอยูชุมชนวัดพระธาตุหนองบัวเปนเวลา   

เกือบ ๔๐ ป ทุกชุมชนตางก็เรียกขานวาวัดพระธาตุหนองบัว  สวนวัดหนองบัวแทบจะไมไดยินชื่อเลยครับ     แลว

นักทองเที่ยวที่มาถือแผนพับก็ชื่อวัดพระธาตุหนอง เพราะเปนวัดหนึ่งที่อยูในการทองเที่ยวแหงประเทศไทย เขาก็จะ

ถือแผนพับไปถามวาวัดพระธาตุหนองอยูที่ไหน ถามทางมาวัดกับคนทั่วไป ชุมชนแหงนั้นก็จะรูวาเปนวัดพระธาตุหนอง

บัว ถาสภาฯแหงนี้ไดอนุมัติใหทางวัดเปลี่ยนชื่อวัดหนองบัวเปนวัดพระธาตุหนองบัวก็จะถูกตองตามความ    เปนจริง

นะครับ เพราะพระธาตุหนองบัวของเรามีพระธาตุของสมเด็จสัมมาสัมพุทธเจา ที่ประดิษฐสถานอยู ก็จะเปนเหมือน

ที่วาชื่อวัดมีพระธาตุนําหนาอยางเชนพระธาตุพนม พระธาตุศรีสองรัก พระธาตุนาดูน และสกลนคร            พระธาตุ

เชิงชุม จังหวัดของเราก็จะมีชื่อวัดตามความเปนจริงนะครับ ขอขอบคุณมากครับ 
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นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สมาชิกทานใดจะอภิปรายเชิญครับ / เชิญทานบัวหลวงครับ 
 

นางบัวหลวง   อาษาพล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ดิฉันนางบัวหลวง  อาษาพล  สมาชิกสภาเทศบาล        

นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๑ วันน้ีก็ขอขอบคุณทานประธานชุมชนทั้ง ๕ ชุมชนที่เขามารวมรับฟงก็เปนผูที่ดูแล

ชุมชนไดออกไปดูแลชาวบานและดูแลลายเซ็นที่ทานนํามาเสนอทางสภาฯ ก็ขอบคุณแทนคณะกรรมการเพราะพวก

ทานเปนผูนําชุมชนจริงๆที่ตั้งใจมาชวยเพราะทางวัดใชเวลาอยูหลายเดือนตัวดิฉันเองก็ไดเขาไปรวมหลายครั้งโอกาสนี้

ก็ขอขอบพระคุณทานที่ไดเขามารวมรับฟงคะ ขอบพระคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรฐา ครับ 

นางรฐา   มณีภาค    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางรฐา  มณีภาค สมาชิกสภาเทศบาล    

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑ ในวาระที่จะเปลี่ยนชื่อวัดเปนวัดพระธาตุหนองบัว ดิฉันเห็นดวยนะคะ เพราะตั้งแต

จําความไดดิฉันก็เห็นเขาเรียกวาวัดพระธาตุหนองบัว ดิฉันก็คิดวานาจะเปนเวลาที่เหมาะสมแลวคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอกราบเรียนที่ประชุมอีกครั้งหนึ่ง วาขณะนี้เราไดรับเกียรติจากทางทาน พันเอกจักรพงศ   จันทนสุทธิประภา  

รองผูบัญชาการที่บัญชาการทางยุธวิธี  กองกําลังสุรนารี  (ดานตะวันออก)  ขอชี้แจงใหที่ประชุมทราบวาทานใหเกียรติ

มารวมรับฟงการประชุมครับ ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ    ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี สําหรับญัตติฯการขอเปลี่ยนชื่อวัดหนองบัวเปนวัดพระธาตุหนองบัว เรื่องนี้เปนเรื่องเกาที่เราเคย

นํามาพิจารณาในสภาฯแหงนี้แลว แตเนื่องจากคร้ังที่แลวเปนเพราะฝายบริหารไดทํามาไมถูกระเบียบ ซึ่งตอนนั้นทาง

สภาฯไมไดมีเจตนาที่จะไมไดอยากเปลี่ยนชื่อวัด แตในการพิจารณาของสภาฯก็ตองทําใหถูกระเบียบดวย ซึ่งสมาชิกก็

ไดหารือกันแลว ซึ่งหลายคนก็เห็นดวยเพราะคราวนี้ทางฝายบริหารไดทํามาถูกระเบียบ ในการประชุมที่วัดหนองบัวก็มี

หลายฝายที่บอกอยูวาฝายบริหารไดทําลัดขั้นตอนลัดระเบียบ และเมื่อทานไดทําใหถูกระเบียบแลวทางสภาฯก็จะ

พิจารณาใหสามารถเปลี่ยนชื่อไดโดยที่ไมขัดตอตัวบทกฎหมาย กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบพระคุณครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ / ถาไมมีผมก็จะขอมติที่ประชุม / ความเปนจริง

แลววัดหนองบัวหรือวัดพระธาตุหนองบัวนั้นก็ทําชื่อเสียงใหกับจังหวัดอุบลราชธานี มายาวนานอยางที่สมาชิกผู      

ทรงเกียรติบางทานก็เรียนวาเกิดมาก็เรียกแตพระธาตุหนองบัว ก็ตองทําใหมันถูกตองกับความตองการของชุมชนใน

จังหวัดอุบลราชธานี ในการเปลี่ยนชื่อวัดหนองบัวเปนวัดพระธาตุหนองบัว ผมจะขอมติที่ประชุมวา 

- สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหเปลี่ยนชื่อวัดหนองบัวเปลี่ยนเปนวัดพระธาตุหนองบัว 

    โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

- สมาชิกทานใดเห็นชอบใหเปลี่ยนชื่อวัดหนองบัวเปลี่ยนเปนวัดพระธาตุหนองบัว 
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    โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ยกมือ ๑๖ เสียง  

 

ที่ประชุม  

              มีมติเห็นชอบใหเปลี่ยนชื่อวัดหนองบัวเปลี่ยนเปนวัดพระธาตุหนองบัว 

 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็ขอขอบคุณทานประธานชุมชนเปนอยางสูง และทานพันเอกจักรพงศ จันทนสุทธิประภา เปนอยางสูง 

ครับผม 

ระเบียบวาระที่ ๔   ญัตติ  เรื่อง  ใหฝายบริหารจัดสงหนังสือสั่งการเกี่ยวกับการบริหารราชการของ 

                                        องคกรปกครองสวนทองถิ่นใหกับสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

    (เสนอโดยนางสุภาภรณ  โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี) 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๔   ญัตติ  เรื่อง ใหฝายบริหารจัดสงหนังสือสั่งการเกี่ยวกับการบริหารราชการของ

องคกรปกครองสวนทองถิ่นใหกับสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เสนอโดยนางสุภาภรณ  โหตระไวศยะ  

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เชิญครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เรื่อง    ขอเสนอญัตติ  เรื่องใหฝายบริหารจัดสงหนังสือสั่งการเกี่ยวกับการบริหารราชการขององคกรปกครอง

สวนทองถิ่นใหกับสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เรียน   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         

ขาพเจานางสุภาภรณ  โหตระไวศยะ ขอเสนอญัตติ เรื่องใหฝายบริหารจัดสงหนังสือสั่งการเกี่ยวกับการบริหารราชการ

ขององคกรปกครองสวนทองถิ่นใหกับสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

หลักการ 

 อางถึงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖  แกไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๑๓ พ.ศ.๒๕๕๒  และระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗  (แกไขเพิ่มเติมถึง ฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔)

ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๑๓  พ.ศ. ๒๕๕๒ มาตรา ๔๙  หนาที่ของสภา

เทศบาล โดยหลักการแลวมีสาระสําคัญ ๓ ประการ ไดแก ๑. หนาที่ในการสะทอนความตองการของประชาชน       

ในเขตเทศบาล  ๒. หนาที่ในการออกเทศบัญญัติ  ๓. หนาที่ในการตรวจสอบและถวงดุลฝายบริหาร 

 ประการที่ ๑   คือ หนาที่ในการสะทอนความตองการของประชาชนในพื้นที่นั้นเปนหนาที่โดยทั่วไป         

ของผู แทนประชาชนอยูแลว เชนรับฟ งปญหา ความตองการ ความเดือดรอน ตลอดจนขอรองเรียนตางๆ            

ของประชาชนในเทศบาลฯ แลวนําขอเรียกรองเหลานั้นเสนอตอฝายบริหารใหฝายบริหารดําเนินการแกไขให 

  ประการที่ ๒  คือ หนาที่ในการออกกฎหมายหรือเทศบัญญัติ หนาที่น้ีเปนหนาที่ชัดเจนที่สุดในการทํางานของ

สภาเทศ กลาวคือ สภาเทศบาลทําหนาที่เปนองคกรทางนิติบัญญัติในเทศบาล ทําหนาที่ในการพิจารณา กลั่นกรอง 

และอนุมัติกฎหมายตางๆ วาควรบังคับใชในเขตเทศบาลหรือไม อยางไร และเมื่อพิจารณากันอยางรอบคอบแลว

สมาชิกสภาเทศบาลจึงจะมีมติเห็นชอบหรือไมเห็นชอบในรางเทศบัญญัติเพื่อบังคับใชเปนทศบัญญัติตอไปหรือไม 
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หนาที่ในประการนี้ถูกกําหนดไวในมาตรา ๖๐ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติม พ.ศ. ๒๕๔๓  

ที่กําหนดวา “เทศบาลมีอํานาจตราเทศบัญญัติโดยไมขัดหรือแยงตอบทกฎหมาย” 

 ประการที่ ๓  คือ  หนาที่ในการตรวจสอบและถวงดุลการทํางานของฝายบริหารนั้น สภาเทศบาลมีวิธีการใน

การตรวจสอบและถวงดุลอยางนอย ๓  วิธีไดแก 

(๑) การตั้งกระทูถามฝายบริหาร เพื่อใหฝายบริหารตอบกระทูที่ตนเห็นวาเปนปญหาและใหฝายบริหารชี้แจง

ขอเท็จจริงหรือแนวทางเพื่อดําเนินการแกไขตอไป ดังมาตรา ๓๑ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล         

พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติม พ.ศ.๒๕๔๖ 

(๒) การตรวจสอบการทํางานโดยคณะกรรมการสามัญและวิสามัญของสภาเทศบาล 

(๓) การเสนอเพื่อใหมีการออกเสียงประชามติในเขตเทศบาลการตรวจสอบการทํางานในประการนี้ถูกกําหนด

ไวในมาตรา ๓๒ ทวิ ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๕๙๖ แกไขเพิ่มเติม พ.ศ. ๒๕๔๓ วา “ในกรณี

กิจการในเรื่องใดอาจกระทบถึงประโยชนไดเสียของเทศบาลหรือประชาชนในทองถิ่น สมาชิกสภา

เทศบาลจํานวนไมนอยกวากึ่งหนึ่งของจํานวนสมาชิกเทาที่มีอยูหรือคณะเทศมนตรี อาจเสนอตอ

ประธานสภาเทศบาลเพื่อใหมีการออกเสียงประชามติในทองถิ่นได  และประกาศใหประชาชนทราบ 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๓  (แกไขเพิ่มเติมถึง ฉบับที่ ๒  

พ.ศ. ๒๕๕๔ ) ขอ ๓๘  ญัตติทั้งหลายตองทําเปนหนังสือยื่นตอประธานสภาทองถิ่นลวงหนากอนวันประชุมไมนอยกวา

หาวันและมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรองอยางนอยสองคน 

เหตุผล 

 จากหลักการที่กลาวมาขางตน  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ซึ่งเปนผูมีอํานาจ หนาที่ตามระเบียบ

กฎหมาย ที่กําหนดและมีความจําเปนจะตองปฏิบัติใหถูกตองตามระเบียบ กฎหมาย หนังสือสั่งการที่ เกี่ยวของ       

เชนสภาเทศบาลซึ่งทําหนาที่เปนองคกรทางนิติบัญญัติในเทศบาล ทําหนาที่ในการพิจารณา เห็นชอบ  ไมเห็นชอบ ใน

การดําเนินการของเทศบาล  เปนตน รวมถึงสนองตอบนโยบายรัฐบาล  คณะรักษาความสงบแหงชาติ ชวยเหลือ

ผูบริหารในการบริหารราชการทองถิ่น และเพื่อประโยชนสูงสุดของประชาชน จึงจําเปนอยางยิ่งที่จะตองมีหนังสือสั่ง

การ แนวทางการปฏิบัติราชการขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  จาก กระทรวง ทบวง กรม และหนวยงานอื่น ๆ      

ที่เปนปจจุบันมาใชประกอบการพิจารณา 

 ดังน้ัน เพื่อใหการบริหารราชการของเทศบาลนครอุบลราชธานี เปนไปดวยความเรียบรอยและมีประสิทธิภาพ 

ถูกตองตามระเบียบ กฎหมาย ทั้งฝายบริหารและฝายสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี จึงขอใหฝายบริหารเทศบาล    

นครอุบลราชธานี จัดสงหนังสือสั่งการขอซักซอม แนวทางการปฏิบัติตามระเบียบของกระทรวง ทบวง กรม รัฐบาล 

คณะรักษาความสงบแหงชาติ และหนวยงานอื่น ๆ ที่เกี่ยวกับอํานาจ หนาที่ของการบริหารราชการสวนทองถิ่น       

ที่เปนปจจุบัน ใหกับสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะใหความคิดเห็นเพิ่มเติม เชิญครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา จริงๆแลวญัตติฯนี้เปนญัตติที่สมาชิกสภาสงถึงสภาฯเพื่อขอเสนอญัตติฯ ก็จะพูด 

ใหทานสมาชิกไดเห็นชอบในญัตติฯน้ีสวนในเรื่องสวนตัวของผมคิดวาจําเปนมากๆนะครับ เพราะวาในเรื่องของหนังสือ

สั่งการขอซักซอมในการปฏิบัติตามระเบียบของกระทรวง ทบวง กรม รัฐบาล คณะคสช. และหนวยงานอื่นๆ           

ที่เกี่ยวของกับอํานาจของเรานั้น จําเปนอยางมากยิ่งตอนนี้ยิ่งมีขอกําชับเกี่ยวกับเรื่องการใชงบประมาณโดยรอบคอบ
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การใชงบประมาณใหเปนไปตามกฎระเบียบหรือการบริหารราชการใหเปนไปตามระเบียบ และขอบังคับตามหนังสือสั่ง

การตางๆ ผมหวังวาสภาฯแหงนี้มีหนาที่ในการพิจารณาเทศบัญญัติฯ มีหนาที่เกี่ยวกับนิติบัญญัติฯ เกี่ยวกับการ

พิจารณาเสนอรางญัตติฯตางๆ หนังสือสั่งการเหลานี้เปนเหมือนกฎขอบังคับ หรือเสนทางใหเดินตามก็อยากใหทาน

ประธานสอบถามไปยังฝายผูบริหารวาทานจะขัดขอหรือไมถาทานจะเสนอตามขอญัตติฯนี้ใหทานรวบรวมนําสงมา

หรือวาที่ผานมาสภาฯแหงนี้ ดวยการปฏิบัติที่สภาฯเปนฝายถูกกระทําจากเรื่องที่ผานมาทําใหเรามีพรรคพวกใน อปท.

เพิ่มมากขึ้นเยอะมากขึ้นที่ผานมาเรายอมรับวาขอมูลตางไดรับการจัดสงจากเพื่อนเราพรรคพวกเราเพื่อตักเตือนเรา 

และจากการคนควาและขอความรูจากทานประธานเองหรือแมกระทั่งจากทานปลัดฯ ขออนุญาตเอยนาม ณ วันนี้ที่

เสนอญัตติฯนี้เขามาเพื่อที่จะเปนสารบัญเพื่อที่จะมารวบรวมวาขอซักซอมตางๆ บางทีที่ทานนํามาใหสภาฯแหงนี้ก็ถือ

วาเปนการแบงปนและเปนการชวยกันกํากับดูแลเทศบาลแหงนี้ใหดําเนินการไปดวยความรอบคอบกราบเรียนทาน

ประธานครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ / เชิญทานสุภาภรณครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติ ดิฉันเปนผูเสนอญัตติฯ ดิฉันขอเพิ่มเติมอีกวาหนังสือสั่ง

การตางๆที่จะสงใหทางเราก็ขอยอนหลังไปดวยตั้งแตคณะรักษาความสงบแหงชาติ เขามาก็จะมีระเบียบใหมออกมา

เยอะเราก็ขอทั้งหมดเลย เพื่อจัดใหกับทางสภาฯ ขอบพระคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกเชิญครับ /  ถาไมมีผมขอเรียนหารือกับฝายบริหารวาพอที่จะ

เปนไปไดหรือไมครับในเรื่องหนังสือสั่งการตางๆ ที่จะใหกับทางสมาชิกสภาฯ  เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติ  ในเรื่องญัตติเกี่ยวกับสมาชิกขอหนังสือเกี่ยวกับ

การบริหารสวนราชการขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ผมขออนุญาตวาทางสภาฯมีหนาที่ในเรื่องการประชุมเสนอ

ญัตติฯ ตามขอบังคับโดยเฉพาะอยางยิ่งที่ผูเสนอญัตติฯไดนําเรียนแลววาเทศบาลโดยเฉพาะฝายบริหารนั้นตองทําตาม

กฎหมายโดยเฉพาะพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ รวมทั้งพระราชบัญญัติกําหนดแผนและขั้นตอนการกระจาย

อํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๒ รวมทั้งระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม

สภาทองถิ่น อีกสิ่งหนึ่งที่ทานอาจจะหลงลืมไปเกี่ยวกับพระราชบัญญัติขอมูลขาวสาร พ.ศ.๒๕๔๐ สิ่งที่ฝายบริหารได

ตระหนักไวเสมอวาการบริหารน้ันตองทําตามหนาที่ตามกฎหมายกําหนด ดังนั้นที่ขอความรวมมือนั้น ถาไมเปนภาระ

หนักหนามากนัก เราก็พรอมที่ใหความรวมมือ แตถานอกเหนืออํานาจหนาที่เราก็ไมสามารถกระทําได โดยเฉพาะ   

อยางยิ่งขออนุญาตกราบเรียนวา ตามที่ทานนายกฯสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ ไดมารับตําแหนงตั้งแต พ.ศ.๒๕๕๖ 

มีหนังสือในการประสานงานสั่งการในแตละปเกือบหมื่นฉบับ ปละเกาพันกวาฉบับ ฉะนั้นในการหาความรวมมือในการ

ที่จะใหองคกรของเทศบาลนครอุบลฯ ซึ่งประกอบดวยสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล ผูบริหาร รวมทั้งฝาย

ขาราชการประจํา ทํางานรวมมือกันเพื่อพัฒนาบานเมืองกันอยางเต็มที่นั้น ผมวาการเสนอญัตติฯนี้เปนการเสนอ   

ญัตติฯที่กวางขวางมาก และเรื่องราวตางๆที่รอยเรียงกันมาสั่งการมันมีทั้งคําสั่งคณะปฏิวัติสมัยอดีตมาชานานยังมีผล

บังคับใชอยู แตจริงๆแลวเราไมไดบอกวาถาพูดถึงอํานาจจริงๆแลวการวา การที่ทานไมสนองความรวมมือก็จะเปนขอ

ขัดแยงอีกวาสิ่งไหนทําไมไดในหลักนิติศาสตร 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภาภรณ 
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นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาต วาดิฉันขอเสนอญัตติฯนี้ก็คือเราขอหนังสือสั่งการขององคกรปกครองสวนทองถิ่นอยางเดียว      

ของกระทรวงมหาดไทย คงไมถึงหมื่นฉบับ ในญัตติฯบอกชัดเจนวาเกี่ยวกับการบริหารสวนทองถิ่นเทานั้นคะ    

ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธ ตอครับ 
 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตอภิปรายตอครับ ญัตติฯที่นําเสนอ ถาวาดวยหลักการแลวมันกวางขวางเกินไปตามที่นี้ผิดกฎหมาย   

ก็ตอบยากนะครับ ดังน้ันถาจะใหเกิดความกระชับเกิดความรวมมือกันอยางดี ถามเปนกระทู เปนเรื่องๆและประสาน

กับฝายบริหารและขาราชการประจํา เพราะวาเรามีพระราชบัญญัติขอมูลขาวสาร พ.ศ.๒๕๔๐ ในการที่จะกํากับดูแล

เราอยูวาสิ่งไหนที่สั่งการไดและเปดเผยไดและเปดเผยไมได มันมีชั้นความลับและมีผลกระทบตอบุคคลหลายบุคคลที่

เกี่ยวของกับหนังสือสั่งการนั้นๆ และตรงนี้อยากจะใหผูที่เสนอญัตติฯนี้ ดําเนินการวาจะเรื่องใดที่จะใหฝายบริหาร

รวมกับขาราชการประจําไดพิจารณา เพราะวามีคณะกรรมการตรวจสอบขอมูลขาวสารในสํานักงานเทศบาล        

นครอุบลราชธานี ทีนี้เราไมรูวาทิศทางไปทางไหนและขอบเขตมันกวางขวางเกินไป ผมอยากหารือครับ จริงๆแลวไม

อยากขัดแยงวา นัยของฝายบริหารมีอํานาจหนาที่ตามพระราชบัญญัติเทศบาลและขอกฎหมายที่ทานนําเรียนอยู       

๒ ฉบับ และมี พ.ร.บ.ขอมูลขาวสารเพิ่มเติมอีก ๑ ฉบับดวยครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ    ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี             

เขตเลือกตั้งที่ ๒  ก็เปนเรื่องที่ดีที่ฝายบริหารโดยทานรองนายกฯทานเอยถึง พ.ร.บ.ขอมูลขาวสาร  สามารถปดบังดวย

หรือครับมีชั้นความลับขนาดไหนหรือครับ พ.ร.บ.ขอมูลขาวสารก็อยากใหทานยอนไปดูกฎหมายตรงนี้ หลายๆเรื่อง   

ที่ทางสภาขอไปมันไมใชเรื่องที่เปนความลับเลยนะครับ เปนเรื่องที่สมควรเปดเผยดวยซ้ํา บางเรื่องทําหนังสือไป           

๒ – ๓ รอบทําหนังสือขอไปก็ยังไมไดคําตอบแมกระทั่งขอในสภาก็ยังไมไดมันคงไมใชเรื่องที่หนักหนาสาหัสอะไร      

ถาเกิดทางสภาอยากฝายใหบริหารชวยสงหนังสือสั่งการตางๆ ใหกับทางสภาฯ เปนเรื่องดีซะอีกที่เราชวยกันตรวจสอบ

จะเห็นวาหลายครั้งที่ทางฝายบริหารกระทําเรื่องแบบผิดๆออกมา ไมวาจะเปนเรื่องงบประมาณหรือเรื่องอะไรก็แลวแต

หลายเรื่องทานตองยอมรับวาทานทําผิดและทางสภาฯก็ไดทวงติงไปมันไมดีหรือครับที่ทางเราไดชวยทานตรวจสอบ

เปนการปกปองทานดวยซ้ํา ปกปองตัวนายกฯผมไมเอยถึงรองนายกฯเพราะวาผูที่รับผิดชอบนาจะเปนทานนายกฯ

มากกวา ดังน้ันก็อยากใหฝายบริหารชวยทบทวนดวย เรื่องงายๆผมวามันไมยากเกี่ยวกับขอมูลขาวสารมันไมมีอะไร

เปนความลับเราก็ตรวจสอบมาแลวถาอันไหนเปนความลับ ในพ.ร.บ.ขอมูลขาวสารก็มีบอกขอมูลที่เปดเผยไมไดขอมูล

ที่เปดเผยไดตัวกฎหมายตรงน้ีเขาก็บอกไวอยางชัดเจน ก็อยากจะเรียนทานประธานสภาเพื่อผานไปยังทานฝายบริหาร

วาก็โปรดพิจารณาดวย มันเปนเรื่องงายๆ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัย 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
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 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตที่ ๔     

ผมขอเสนอใหทานประธานลงญัตติฯในขอเสนอตัวน้ีเลยวาเห็นชอบหรือไมเห็นชอบ ผมจะรอรับเอกสารสามหมื่นแผน

หรือวาทานสุภาภรณไมพอบานผมรถหลายคันงานผมก็เยอะ สามหมื่นแผนผมจะรอดูวามันจะครบไหมและครอบคลุม

ไหมขอใหลงญัตติฯในวาระนี้เลยครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานสมาชิกเห็นชอบตามที่ทานสุภชัย เสนอหรือไมครับ เชิญใหความเห็นครับ / เมื่อไมมีถือวาที่ประชุม

เห็นชอบใหลงมติไดเลยนะครับ 
 

- สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหฝายบริหารจัดสงหนังสือสั่งการเกี่ยวกับการบริหารราชการองคกร 

    ปกครองสวนทองถิ่นใหกับสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

- สมาชิกทานใดเห็นชอบใหฝายบริหารจัดสงหนังสือสั่งการเกี่ยวกับการบริหารราชการองคกรปกครอง 

    สวนทองถิ่นใหกับสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ   

    ยกมือ ๑๖ เสียง  

 

ที่ประชุม  

          -   มีมติเห็นชอบใหใหฝายบริหารจัดสงหนังสือสั่งการเกี่ยวกับการบริหารราชการองคกร

ปกครองสวนทองถิ่นใหกับสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 

ระเบียบวาระที่ ๕   ญัตติ      เร่ือง   ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนงบประมาณ       

                                             รายจาย ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๙ 

        (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอเปนระเบียบวาระที่  ๕ ญัตติ  เรื่อง   ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุน

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๙  เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี /เชิญ

นายกเทศมนตรี ตามระเบียบวาระใหมที่สงใหทานแลวนะครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ดวยเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ       

พ.ศ.๒๕๕๙ ของเทศนครอุบลราชธานี ไดตั้งจายงบประมาณ โครงการสนับสนุนการจัดงานประเพณีแหเทียนพรรษา 

ในหมวดคาใชสอยประเภทรายจายที่เกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการ ที่ไมเขาลักษณะรายจายหมวดอื่นๆ เพื่อสงเสริม 

และสนับสนุนการจัดงานประเพณีของทองถิ่น แตเนื่องจากการเบิกจายงบประมาณสนับสนุนวัดตางๆในการจัด   

กิจกรรมเขารวมในงานประเพณีดังกลาว ไมสามารถเบิกจาย หากจะดําเนินการไดตองตั้งจายงบประมาณในหมวดเงิน

อุดหนุนตามรูปแบบวิธีการและงบประมาณที่กําหนด ซึ่งวัดตางๆ ในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดจัดทําโครงการ

ขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณจากเทศบาลอุบลราชธานี และเทศบาลฯ ไดบรรจุโครงการดังกลาวในแผนพัฒนาสามป 

(พ.ศ.๒๕๕๙-๒๕๖๑) พรอมทั้งโอนงบประมาณรายจายมาตั้งจายเปนรายการใหมในหมวดเงินอุดหนุน 

 งบประมาณในการจัดทําตนเทียนพรรษาและการจัดขบวนแหในงานประเพณีแหเทียนพรรษาประจําป       

พ.ศ.๒๕๕๙ วงเงินงบประมาณ ๒,๕๓๐,๐๐๐ บาท เพื่อสนับสนุนวัดในการจัดทําตนเทียน จํานวน ๑,๙๖๐,๐๐๐ บาท 
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และจัดขบวนแห จํานวน ๕๓๐,๐๐๐ บาท จากชุมชนในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี จํานวน  ๑๖ ชุมชน            

แตเนื่องจากกระทรวงมหาดไทยไดมีหนังสือ ดวนที่สุด มี มท ๐๘๐๘.๒/ว๖๖๐๒ ลงวันที่ ๒๕ เมษายน ๒๕๕๙ 

 เรื่องการตั้งงบประมาณรายจายหมวดเงินอุดหนุนขององคกรปกครองสวนทองถิ่นเพื่อสนับสนุนวัดโดยใหระงับ

การจายเงินใหวัดเปนการชั่วคราว เพราะวัดยังไมมีระเบียบ ขอบังคับเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจางและการเบิกจายเงินทํา

ใหไมสามารถใชจายเงินไดอยางมีประสิทธิภาพ 

 ดังน้ันตามที่เทศบาลนครอุบลราชธานี ไดเสนอญัตติเขาสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ซึ่งรับความเห็นชอบจาก

สภาเทศบาล และจังหวัดไดอนุมัติใหทําเปนการจายเงินอุดหนุน งานประเพณีแหเทียนพรรษาใหแกวัดตางๆ ใน

เทศบาลนครอุบลราชธานี เพื่อเปนคาใชจายในการจัดหาตนเทียนพรรษาและขบวนแห จํานวน ๒,๕๓๐,๐๐๐       

(สองลานหาแสนสามบาทถวน) ซึ่งไมสามารถเบิกจายเงินอุดหนุนดังกลาวใหแกวัดได 

 เพื่อใหการดําเนินการจัดทําตนเทียนพรรษา ดําเนินไปดวยความสะดวกเรียบรอย และดํารงไวซึ่งวัฒนธรรม

ประเพณีอันดีงามของจังหวัดอุบลราชธานี ซึ่งจะตองอุดหนุนงบประมาณในการจัดทําตนเทียนและขบวนแหเทียน

พรรษา ใหแกชุมชน โดยผานกรรมการชุมชนที่ไดรับการแตงตั้งจากเทศบาลนครอุบลราชธานี จํานวน ๓ ทาน       

เพื่อนําไปจัดทําตนเทียน ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนมาก ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว๗๔ ลงวันที่ ๘ มกราคม ๒๕๕๓ 

เรื่อง การตั้งงบประประมาณหมวดเงินอุดหนุนขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ตามขอ ๒ (๒.๓) ซึ่งสามารถ

ดําเนินการได 

 หลักการ 

 การเบิกจายงบประมาณในหมวดเงินอุดหนุน โครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณจัดทําตนเทียนพรรษาและ

การจัดขบวนแหเทียนพรรษา ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ จํานวน ๒,๕๓๐,๐๐๐ บาท จะตองไดรับความเห็นชอบจากสภา

เทศบาลและผูวาราชการจังหวัดอนุมัติ ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖  และที่แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่๑๓) 

พ.ศ.๒๕๕๒ มาตรา ๖๗ ทวิ 

 เหตุผล 

 เพื่อใหเทศบาลนครอุบลราชธานี สามารถเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนใหกับชุมชนตางๆ ในเขต

เทศบาลนครอุบลราชธานี สําหรับจัดทําตนเทียนพรรษาและขบวนแหเทียนพรรษาในงานประเพณีแหเทียนพรรษา

ของจังหวัดอุบลราชธานี ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ ไดอยางถูกตองและเปนไปตามระเบียบ กฎหมายที่กําหนด จึงขอเสนอ

ญัตติขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ โครงการขอรับการสนับสนุนงบประมาณการจัดทําเทียนพรรษาและการจัดขบวนแห

ในงานประเพณีแหเทียนพรรษา ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ ตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เพื่อโปรดพิจารณาใหความ

เห็นชอบตอไป 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สักครูนะครับ กอนที่ทานสมาชิกจะสอบถามเกี่ยวกับการดําเนินการตางๆ ผมขอความเขาใจนิดหนึ่งนะครับ 

ตามที่ดูนี้บางวัดมีสองตนมีทั้งติดพิมพใหญ ติดพิมพเล็ก หรือวาติดพิมพใหญ ติดพิมพกลาง ทีนี้เราไมจํากัดใชไหมครับ

วาวัดหนึ่งจะสงกี่ตน 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ กระผมขอมอบใหทานเสรี เปนผูชี้แจงครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเสรีครับ 
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นายเสรี    ทองเลิศ   รองผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ สืบเนื่องจากงานประเพณีของเราทุกป

ที่ผานมา การจัดสงตนเทียนน้ันขึ้นอยูกับศักยภาพของทางวัดที่มีความพรอมที่จะทํา ยกตัวอยางเชนวัดมหาวนาราม

ทางวัดจะทําตนเทียนสองตนเปนประจําทุกป คือ ตนขนาดใหญติดพิมพและตนขนาดกลางติดพิมพ วัดหนองบัวปที่

ผานมานั้นก็สงสองตน คือ ตนขนาดใหญแกะสลักและตนขนาดกลางแกะสลักครับ อันนี้เปนศักยภาพที่ทางวัดมีความ

ศรัทธาที่ทําครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือในความเห็นของผมนะครับวาในความเปนจริงแลวนาจะเปนวัดละหนึ่งตน เกี่ยวกับงบประมาณใชไหมครับ

ไมไปกระจุกอยูที่วัดใดวัดหนึ่งนะครับ เพื่อประหยัดงบประมาณดวยนะครับ ซึ่งเทาที่ผานมาตลอดอายุของผมก็เทานี้

แลว เคยเห็นแตหน่ึงวัดหนึ่งตน ผมพึ่งเปดดูเห็นวาบางวัดมีสองตนซึ่งมันไมถูกตองนะครับ นาที่จะเปนหนึ่งวัดหนึ่งตน 

ถาหากวาทางสภาตัดออกหน่ึงวัดหนึ่งตนจะมีปญหาหรือไมครับ เพราะวาเงินไปกระจุกอยูที่วัดเดียวแทนที่จะกระจาย

ไปใหวัดอื่นบาง แลวทานก็มาบนวาเงินไมมีเงินไมพอ แตไปกระจุกอยูที่เดียว เชิญทานรองฯครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เปนขอหารือนะครับ กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมคอนขางเห็นดวยกับทาน

ประธานสภานะครับวานาจะเปนวัดละตนก็พอนะครับ แตผมคิดวาในชวงที่ผานมาอาจจะคิดวาตองการใหตนเทียน

เยอะๆและมันครึกคร้ืนแตเราก็ตองอุดหนุนทั้งสองตน แตโดยปฏิบัติถาเปนปนี้ถาเขายังไมขึ้นนาจะใหเหลือวัดละตน 

นาจะเปนไปไดครับ ผมคิดวาเห็นดวยกับทานประธานฯครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบพระคุณครับ เพราะฉะนั้นวาถาเปนวัดละหนึ่งตนทานตองไปทํามาใหม เพราะวาไมทราบวาทานจะเอา

ตนใหญหรือเล็กหรือกลาง เพราะในน้ีมันมีทั้งติดพิมพใหญ ติดพิมพกลาง ติดพิมพเล็ก 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับ ก็เปนวาขอรับหลักการตรงน้ีวาเรานาจะมีการรับหลักการตรงนี้ก็ใหวัดที่สงมาสองตนนี้ใหทํา

ตนใหญ ไมใหทําตนเล็ก เราพวงไปในการพิจารณาตรงนี้ดีไหมครับ ขอหารือครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทางสภาไมมีปญหานะครับ เพราะฉะนั้นวามันจะตองไปผูกในตัวเลขดวย เพราะอยูในนี้มันรวมสองตน        

ถาหนึ่งตนมันก็ตองตัดออกนะครับ ก็หารือทานดวยวาจะตัดตัวเลขอยางไร 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 คือผมคิดวาก็โดยระเบียบปฏิบัตินะครับ เงินงบประมาณเทานี้แลวเราก็จะนําเสนอวาถาสงมาสองตนขอเปน

ตนใหญหนึ่งตนแคนั้นเอง สวนตนเล็กไมใหทําและใหวัดละหนึ่งตน สวนงบประมาณที่เหลือก็จะตกเปนรายจายอยาง

อื่นไป 
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นายอนันต   ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็คงไมมีปญหานะครับคือมันผูกพันกันวาในขณะนี้วาเราจะตองอนุมัติใหความเห็นชอบในตัวเลขเทาไหร     

นะครับ เพราะฉะนั้นถาปรับแลวตัวเลขมันก็ตองแตกตางออกไปนะครับ ขอใหทานไดไตรตรองตรงนี้นิดหนึ่งนะครับ 

เชิญทานบัวหลวงครับ 

นางบัวหลวง    อาษาพล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตเรียนปรึกษาเรื่องตนเทียนนิดหนึ่งนะคะวาแตละวัดที่จะนํามา ตรงนี้ดิฉันขอเสนอวาก็แลวแตวัด  

จะนําเสนอกี่ตน แตในการอนุมัติเงินเราควรใหวัดละหนึ่งยอดแคนั้นเองคะ คือยอดใหญถาทําตนใหญตนเล็กตรงนี้ตาม

ศักยภาพของวัดนะคะ บางวัดอาจจะทําสองสามตนก็เปนเรื่องของทานแตละจะอนุมัติแคหนึ่งยอด คือคงจะเลือกยอด

ใหญคะตรงน้ันคือศักยภาพของวัดเราจะไปหามไมใหทานทําคงจะเปนเร่ืองลําบากนะคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ผมก็หารือวานาจะเปนที่วัดละหนึ่งตน คําวาหนึ่งตนนี้ถาสมมุติเอาวาใหญ ทีนี้มันมีตัวเลข     

ของกลาง และเล็กดวย ผมหารือวาตัวเลขจะปรับอยางไร เชิญทานรองฯครับ 
 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ กระผมขอมอบใหทานเสรี เปนผูชี้แจงครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเสรีครับ 

นายเสรี    ทองเลิศ   รองผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ คือจากการที่ไดประสานกับคุมวัดนะ

ครับ ผมยกตัวอยางวาที่สงสองตนก็มีตนใหญ ตนกลาง ถาอยางนั้นในจํานวนตนกลางนี้ตัดออกเลยครับเพราะวามีแค 

๓ วัด เทานั้นเองที่มีศักยภาพสูงพอที่จะทําตนเทียนไดสองตนครับ ก็ขอตัดตนกลาง ตนกลางนี้ทางเทศบาลใหการ

สนับสนุนอยูตนละ ๘๐,๐๐๐ บาทครับ ๓ วัดก็ประมาณ ๒๔๐,๐๐๐ บาทครับ ขอตัดยอดนี้เลยครับทานประธานครับ 

เหตุผลเพราะเนื่องจากวาเหลือระยะเวลาอีกไมนาน ตอนนี้ก็เขาสูชวงของการทําตนเทียนแลวครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือมันไมใชมีเฉพาะตนกลางอยางเดียวนะครับคือ ของวัดมหาฯ มีตนใหญกับตนกลาง มีวัดบูรพาตนใหญ    

ตนพิมพเล็กอยางนี้ เพราะฉะนั้นสภาฯอยากทราบยอดที่ทานจะตัดออกเทาไหรเหลืออนุมัติเทาไหรนะครับ เพราะวา

ตัวเลขที่เราจะตองอนุมัติน้ีจะตองเปนตัวเลขที่ทานจะตองนําไปใชนะครับ เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     

เขตเลือกตั้งที่ ๒ตามที่เมื่อสักครูที่วาไดชี้แจงเกี่ยวกับการจะตัดใหเหลือหนึ่งตนนะครับ ก็อยากจะเสนออีกนิดหนึ่งคือ

ในเอกสารจะเปนขอรับเงินอุดหนุนจัดขบวนแหงานประเพณีแหเทียนจํานวนขบวนละ ๓๐,๐๐๐ บาทนะครับ ก็บางวัด

จะมีตนเทียนอยูสองตนก็จะเปน ๖๐,๐๐๐ บาท ตามที่ผมสังเกตในตัวเอกสารนะครับทานประธานฯ ก็จะตัดยอดตัว

เงินสนับสนุนในการสรางเทียนจากวัดละสองตนเหลือวัดละหนึ่งตนนะครับ ขบวนแหเขาก็มีสองขบวนก็นาจะตัด

คาใชจายของขบวนแหอีกขบวนหนึ่งดวยครับ ขอบคุณครับ 
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นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไมใชแลวครับทาน ดูดีๆนะครับวาอยางของวัดบูรพาคือเขาจะมีจัดทําตนเทียนแกะสลักสองตน จัดขบวนแห

หนึ่งขบวนนะครับ และของวัดมหาวนารามก็แกะสลักเทียนสองตน ขบวนแหหนึ่งขบวน เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธาน ในวัดศรีประดูครับ ขบวนแหสองขบวนครับ ตนเทียนสองตนครับ ของวัดศรี

ประดูครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ วัดศรีประดูมีสองขบวนในเมื่อตัดตนหนึ่ง ขบวนแหก็ตองตัดเหมือนกัน อยางนี้สรุปแลวก็อยูที่

ทางทานผูบริหารนะครับวาจะตัดตัวเลขเทาไหร เหลือเทาไหร สภาจะไดอนุมัติใหนะครับ ถาตกลงในหลักเกณฑที่คุย

กันนะครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ดวยหลักการและเหตุผลก็คืองบประมาณชุดนี้เราสภาไดอนุมัติใหไปแลว

ครั้งหน่ึงนะครับ มาวันน้ีดวยขอหารือของทานประธานฯที่มีวาเราจะตัดตนเทียนก็คือวาดวยศักยภาพของวัดบางวัดมี

สอง จริงๆแลวบางวัดอาจจะทําไดสามสี่ตนดวยซ้ําไปนะครับ อันนั้นก็ไมวากันแตวาดวยขอหารือและก็ในที่ประชุมแหง 

นี้เห็นสมควรรวมกันวาอยางบางวัดที่มีสองขบวนเราใหขนาดใหญไปหนึ่งตนใชไหมครับ ที่นี้เมื่อความเรงดวนและก็

ระยะเวลาที่มันเหลือผมขอเสนอใหสภาแหงนี้ไดมีคณะทํางานขึ้นมาเพื่อประสานงานเกี่ยวกับเรื่องงบประมาณ ก็คือ

เหมือนกับที่ทานรองนายกวาวาเราอนุมัติในหลักการไปกอน และเรื่องตัวเลขเราคอยมาจัดสรรกันอีกทีหนึ่งนะครับ อัน

นี้ก็ดวยเพื่อความรีบเรงของแตละวัดที่กระทําการไปแลวและก็ดําเนินการไปแลวดวยครับ ฝากหารือทานประธานครับ 

กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อยางนี้ไดไหมครับทานรองฯครับ เพื่อความสะดวกถูกตองนะครับวาทานถอนญัตตินี้ไปกอนและปรับตัวเลข

ใหมเขามานะครับ เพราะวาเราจะประชุมอยูเพราะวามันมีของทางโรงจํานําอยู ภายในสมัยสามัญนี้ครับ เราจะได

ถูกตองในเร่ืองตัวเลขอะไรตางๆนี้ ไดไหมครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ครับ ตกลงตามนั้นครับ ขอถอนญัตติตัวนี้ออกครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานถอนตัวนี้กลับไปปรับปรุงใหมใชไหมครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ครับทานประธานฯ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เมื่อทานถอนแลวผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ วาสมาชิกที่เคารพครับ ในญัตตินี้เนื่องจากวาเราจะตอง

ปรับปรุงตัวเลขใหมในการใชจายเกี่ยวกับตนเทียน เชิญทานเสรีครับ 
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นายเสรี    ทองเลิศ   รองผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ขออนุญาตครับทานประธาน เนื่องจากวาตอนน้ีบางวัดเดิมที่เขาทํารวมกับเรามาเขาเคยทําสองตน ดวยความ

เคารพนะครับวาตนเทียนน้ัน ถาสมมุติวาในเม็ดเงินที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลไดพูดถึงเมื่อสักครูนะครับวา เม็ดเงินนั้น

ถาเปนเม็ดเงินที่คงเดิมไดไหมแตเขาจะกระจายวัดออกไปเพื่อที่จะใหเปนจํานวนวัดเพราะวาทางชางไดดําเนินการไป

แลว เพราะวัดที่อยูในเขตเทศบาลนั้นมีจํานวน ๒๕ วัด แตบางวัดไมมีชางที่จะทําสง ยกตัวอยางก็อยางที่ผมไดกราบ

เรียน แตถาเม็ดเงินตรงน้ียังคงอยูในจํานวนเทาเดิมคือ ๒,๕๓๐,๐๐๐ บาท แตเขาจะกระจายวัดออกไปนี้ผมก็อยากจะ

ขอหารือวาเปนไปไดไหมเพราะชางเขาไดดําเนินการไปแลวในบางสวน ยกตัวอยางวาวัดบูรพารามเขาก็ลงมือไปแลว 

แตทีนี้ถาสมมุติวาวัดไหนเขาไมสงผมก็จะบอกวาใหไปประสานกับทางชุมชน กับคุมวัดที่ใกลเคียงที่เขาไมสง ขอสงได

ไหมในนามวัดน้ันเพื่อจะเปนการรักษาวัฒนธรรมประเพณีของเราใหดํารงอยูนะครับ รวมทั้งรักษาน้ําใจของชางดวย

ครับ อันน้ีคือประเด็นที่สําคัญครับ ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมจะใหขอคิดทานวา ทานอยาลืมคําวาสอเจตนานะครับ สอเจตนาที่จะใชใหมันเปนไปตามตัวเลข ตัวนี้เรา

ตองระมัดระวังนะครับ คือสภานั้นทานขอมาเทาไหรเมื่อถูกตองนั้นสภาให แตเมื่อทานไปปฏิบัตินั้นจะสอเจตนาไหม 

ตรงน้ีเองนะครับสภาไมมีปญหา อยางที่ผมกราบเรียนตั้งแตเบื้องตนวาความเปนจริงแลวนาที่จะกระจายไปตามวัด

ตางๆใหไดหลายๆวัด ไมใชวาไปกระจุกอยูที่เดียว ความสามารถของคนนั้นมันมีนะครับ 

นายเสรี    ทองเลิศ   รองผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ขออนุญาตครับ ผมขออนุญาตนัดประชุมชุมชนมาคุยอีกครั้งหนึ่งแลวผมจะนําเสนอกับทางชุมชนให           

ไดทราบครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็อยูที่ทานนะครับ ในเมื่อวาทานรองนายกฯจะขอถอนญัตตินี้เพื่อไปปรับปรุงใหม ในขณะที่ทานไปปรับปรุง

ใหมนั้นทานจะทําอยางไรทานทําเขามา เมื่อถูกสภาให เมื่อผิดทานรับผิดชอบเองนะครับ ผมก็ใหขอคิดวาอยาไปสอ

เจตนานะครับ เพราะฉะนั้นในเมื่อทานรองนายกฯขอถอนญัตตินี้เพื่อไปปรับปรุงใหมผมจะขอมติที่ประชุมวาเมื่อเขา

วาระแลวนั้นจะอนุมัติใหถอนหรือไมใหถอนน้ันอยูที่สภานะครับ เพราะฉะนั้นผมจะขอมติที่ประชุมวา 

- สมาชิกทานใดเห็นชอบวาไมใหถอนญัตติขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณ หมวดเงินอุดหนุน

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ โปรดยกมือ / ไมมีผูยกมือ 

- สมาชิกทานใดเห็นชอบวาใหถอนญัตติขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณ หมวดเงินอุดหนุน

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ โปรดยกมือ / มีผูยกมือ ๑๖ เสียง 

งดออกเสียง ๑ เสียง คือ นายสุภชัย    ศรีจรูญ 

 

ที่ประชุม  

มีมติเห็นชอบใหถอนญัตติขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณ หมวดเงินอุดหนุนงบประมาณ

รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ 
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นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เปนอันวาทานผูบริหารนําไปปรับปรุงใหมนะครับวาอะไรที่เหมาะสม ไมเหมาะสมนะครับ  
 

ระเบียบวาระท่ี   ๖ เร่ือง อื่นๆ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๖ เรื่อง อื่นๆ เชิญครับ เชิญทานชื่นครับ 

นายชื่น    พรหมจารีย    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานผูบริหารและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ เรื่องอื่นๆที่ผมจะพูด

ในที่ประชุมครั้งนี้นะครับเกี่ยวกับเรื่องเมรุวัดปาแสนอุดม ผมเคยไปพูดกับทานที่รับผิดชอบนะครับเรื่องเมรุทานบอกวา

วัดปาแสนอุดมไมทําใหมันปราศจากมลพิษ ผมก็เลยเก็บไวในใจพอมีเวลาแลวผมก็ไปที่วัดไปถามพระคุณเจาวาทําไมถึง

ไมรับ พระคุณเจาบอกวาการที่คณะกรรมการผูรับผิดชอบหมายถึงทานรองฯไดไปที่วัดและก็พูดวาจะทําใหอยูถาได

งบประมาณ ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท มาทําโดยสรางใหม ของเกาไมเอาวาอยางนั้น ทางวัดก็เลยไมรับ ทีนี้จะรูสึกวาเมรุนั้น

ไมไดสรางมานานนะครับ พึ่งสรางเสร็จมาสี่หาปนี้แลวก็สรางอยางดีดวยคิดวามันยอดแลวในตอนนั้น แตมันไมถูก

สุขลักษณะเพราะวาของเดิมอันหนึ่งเผาถาน อันหน่ึงเผาเตานํ้ามัน มันมีสองเตาคูกัน ทีนี้ถาเผาเตาน้ํามันนั้นมันมีหัวฉีด

หัวเดียวถาเผาแลววันน้ันละคณะกรรมการไมไดหลับไมไดนอน ตองเฝาอยูที่นั่นคอยเขี่ยศพเขามาหาไฟ ผลสุดทายเมื่อ

มันใชไมไดผลก็เลยหยุด ไดเผาไปเพียงสองสามศพแคนั้นก็เลยใชถานตลอดไป ทีนี้ถาหากทําอยางที่ผมคิดอยูตอนนี้จะ

ไดไหมครับ คืออยากจะใชเตาของเกานี่ละครับแลวปรับปรุงเฉพาะเตาเผา สวนเมรุก็ยังอยู  ใชงบประมาณไมถึง 

๕,๐๐๐,๐๐๐ บาทหรอกครับ ประมาณซักสองสามลานก็คงจะไดนะครับ จะใชไฟฟาหรืออยางไรก็แลวแต วัดตางๆก็

เคยทํามาแลวอยางวัดสุปฏนนาราม หรือหลายๆวัดที่ทํามาอยางที่ผมพูดนี้ คือถาหากวาจะไปสรางหมดนี้มันไมมีที่

สรางและอีกอยางหนึ่งก็นาเสียดายที่งบประมาณที่เราทําไวเปนอยางดีแลวแตวาเตาเผามันไมถูกสุขลักษณะก็อยากจะ

ใหเปลี่ยนเฉพาะเตาเผาเปนไฟฟาหรืออะไรก็แลวแต ขอสําคัญวาไมไดใชงบประมาณถึง ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท อยากจะ

ใชเงินใหมันนอยลงไปหนอยเพื่อประโยชนของประชาชนนะครับ ถาไปทุบแลวทําใหมในงบประมาณ ๕,๐๐๐,๐๐๐ 

บาท สองปก็ไมเสร็จแลววัดปาแสนอุดมจะทําอยางไร ก็อยากจะใหไปปรับปรุงเฉพาะเตาเผาครับ พอจะไดหรือไมครับ 

ขอคําชี้แจงดวยครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สักครูนะครับทานรองฯ คือความประสงคของทานชื่นนี้ซึ่งเกี่ยวกับวัดปาแสนอุดมนี้หมายความที่พูดนี้

หมายความวาไมทุบทิ้งทั้งหมด เปลี่ยนเฉพาะเตาเผาใชไหมครับ เชิญทานรองฯครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานครับ ผมก็พยายามฟงนะครับ เดี๋ยวผมขอสรุปที่ทานชื่นพูดเมื่อสักครูนะครับ เอาเปน

วาอยางนี้นะครับ ทานชื่นเอยวา ขออนุญาตที่เอยนาม ทานบอกวาเมรุที่จะทําใหมนี้ที่จะของบประมาณอาจจะในป 

๖๐ นี้นะครับ เมรุที่จะทําใหมนี้ขอไมทําทั้งหมดขอปรับปรุงเฉพาะสวนที่เปนเตาใหมันดีขึ้น ถูกตองไหมครับ ถูกตองนะ

ครับ ขอเรียนถามทาน ผอ.สํานักการชาง วาถาเราไมทําทั้งหมดนี้ก็นาจะเปนไปไดนะครับในความคิดของผม แตวาเอา

ใหชัดเจนเลยนะครับ ขออนุญาตใหทาน ผอ.สํานักการชาง วากรณีของวัดปานี้อยากไดแบบนี้มีความเปนไปไดไหมครับ 
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นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทาน ผอ.สํานักการชางครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ผมใหเจาหนาที่ไปประสานกับหลวงพอคือทุบในสวนที่ไมไดใชออกแต

โครงสรางยังอยูเหมือนเดิม หมายความวาเมรุเกาของทานมันจะเปนเมรุที่อยูติดกับตัวเผาเลย แตตัวเผาที่เขามาใหมนี้

จะตองมีที่วาง ทุบนี้หมายความวาทุบในสวนน้ันออกไปครับ โครงสราง หลังคา ชอฟา ใบระกา ฐานรากยังอยูครับ เอา

ตัวถังไปใสเฉยๆ ทําอยางที่ทานวามานั้นไดครับไมมีปญหา ยังเหลืออีกสองวัดสุดทายที่ยังคาราคาซังตลอดเวลา พูด

ตลอดเวลา ไปประสานสองวัด วัดกุดคูณตอนแรกก็ไมเอา ใหป ๕๙ ก็ไมเอา ป ๕๙ วัดนี้ก็ไมเอา ปนี้ก็จะมาเอา เราก็

ตามใจทานอยูแลวครับ แลวแตทานจะอนุมัตินะครับ แลวผมจะทํางบประมาณมาในป ๖๐ ครับ 

นายชื่น    พรหมจารีย    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมไดถามกับทางวัด ทางวัดบอกวาทางทาน ผอ. นี่แหละจะไปทุบหมด ทางวัดก็เลยตกอกตกใจบอกวาของ

เกามันยังดีอยู เราจะไปทุบทิ้งแลวก็สรางใหมก็เสียหายเลยนะครับเพราะไมรูวาจะไปเผาศพที่ไหนน่ีคือหลวงพอทานวา

นะครับ เพราะฉะนั้นผมก็เลยรับปากวาจะเอามาเขาในที่ประชุมเพื่อปรึกษาหารือวาเราจะทุบเฉพาะฐานเตา สวนอยาง

อื่นยังคงอยู คงจะไมไดใชงบประมาณถึง ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท หรอกครับ คงจะเรียบรอย ถาอยางนั้นผมเอาครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรฐาครับ 
 

นางรฐา    มณีภาค      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา ดิฉันนางรฐา   มณีภาค  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑ 

คะ ในเขต ๑ นี้ก็จะเหลือที่วัดปาแสนอุดมวัดเดียวซึ่งพยายามที่จะติดตอประสานกับทางสํานักการชางอยู ถามทานอยู

วาเราจะปรับปรุงแกไขกันอยางไร วันน้ีก็เลยขออนุญาตเห็นชอบกับทานชื่นวาอยากจะใหปรับปรุงวัดปาแสนอุดมดวย 

ที่นั่นจะเปนชุมชนที่หนาแนนคนเยอะ มีประชาชนที่ใชสถานที่วัดพอสมควรนะคะ และอยากจะใหสุขลักษณะ 

สุขอนามัยของชุมชนใหถูกตองดวยนะคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานชื่นครับ 

นายชื่น    พรหมจารีย    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 วัดปาแสนอุดมนะครับปกติแลวจะไมขาด จะมีการเผาแทบจะทุกวันเพราะวาในสถานที่วัดมีที่จอดรถไดมาก 

ความสะดวกก็มี สวนมากก็มีบานที่อยูไกลๆคนก็จะไปเสียชีวิตอยูที่โรงพยาบาล เขาไมใหเอาเขาบานเขา เขาก็แวะมาที่

วัดนี้เกือบจะทุกวันนะครับ เมื่อวานน้ีก็มีและศพยังคางอยูก็มีขณะนี้นะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ฝากพิจารณาดวยนะครับ เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน    ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ

เอกณัฐพัฒนศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ครับ มีเรื่องที่จะกราบเรียนถึงทาน

ประธานสภาผานไปยังทานผูบริหารนะครับ มีเรื่องที่ตองติดตามดังนี้นะครับ ทางฝายงานปองกันและบรรเทา
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สาธารณะภัยและสํานักการชางครับที่ตองรวมมือกัน คํารองของบานเลขที่ ๓๒๗/๑ ถนนพโลชัย หรือที่หมูบาน

เสาวลักษณนะครับ ไดเขียนคํารองขอตัดตนไมตั้งแตวันที่ ๑ เมษายน ๒๕๕๙ และก็ยังไมไดดําเนินการตัด ก็แจงวา

ตนไมเปนตนไมขนาดใหญตองใชรถมีบันไดสูงที่ขึ้นไปตัดของงานปองกันแตรถของงานปองกันไปแลวก็ไมสามารถ

ดําเนินการไดเพราะตองใชรถกระเชาของสํานักการชางที่ตองดูแลเรื่องระบบไฟฟา เรื่องสายไฟฟาไปชวยดวยแตวาไม

พรอมเพรียงกัน ก็อยากขอความกรุณาไปถึงฝายผูบริหารที่ดูแลเรื่องสํานักการชางนะครับชวยประสานกับงานปองกัน

เพื่อจะตัดตนไมที่บานเลขที่ ๓๒๗/๑ ถนนพโลชัย ที่เขียนไวตั้งแต วันที่ ๑ เมษายน ๒๕๕๙ เพราะวาเปนเรื่องที่คางคา

มานานเพราะวาชาวบานก็ไดติดตามมาตลอดนะครับ สวนอีกเรื่องหน่ึงเปนเรื่องของผักตบชวาที่ลํามูลนอย ชาวบานที่

ชุมชนทาวังหินก็ไดเขียนคํารองขึ้นมาถึงทางเทศบาลฯนะครับ ตอนน้ีมันมีผักตบชวาจํานวนมากที่บริเวณลํามูลนอยซึ่ง

เปนปญหาความเดือดรอนของชาวบานก็คือไมสามารถใชประโยชนจากน้ําลํามูลนอยได คือไมสามารถใชเรือออกหา

ปลาหรือกระชังปลาที่มีอยูตามลํามูลนอยไดรับความเสียหายและก็สงผลเสียตอระบบน้ํา ไมวาจะเปนการสูบน้ําขึ้นไป

ผลิตน้ําประปา ชาวบานบอกวาไดรับความเดือดรอนเรื่องนี้ก็ไดทําหนังสือถึงทางเทศบาลฯ ก็อยากฝากไปถึงยัง

ผูบริหารวาจะมีศักยภาพในการที่จะแกไขปญหาเรื่องนี้หรือไม 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สักครูนะครับทาน ผมคิดวาในเรื่องของผักตบนี้มันนอกเหนือเขตรับผิดชอบของผูบริหารแลวนะครับ มันไมใช

ของเขตเทศบาลฯแลว เพราะฉะนั้นจะโยนใหทางฝายบริหารไมได ฝายบริหารไปทําก็ไมได อยากจะทําใหก็ทําไมได

เพราะนอกเหนือจากความรับผิดชอบแลวนะครับ แลวผมขอพูดยอนกลับไปนิดหนึ่งวาการตัดตนไมนั้นไมทราบวา

ตนไมใหญหรือเล็ก 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน    ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตนไมขนาดใหญครับ 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขนาดใหญนี้คงไมใชความสามารถของปองกันและสํานักชางแลว เขาทําไดเพียงตัดกิ่งไมเทานั้นเองนะครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน    ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยครับ ตัดกิ่งไมครับ บังเอิญตนไมนั้นเปนตนไมสูงใหญจําเปนตองตัดกิ่งออกโดยไดขออนุญาตทางปาไม

แลววาขออนุญาตตัดแลวเขาก็อนุญาตใหตัดเพราะเขาเกรงวาจะมาลมทับหลังคาบานครับ ไดทําหนังสือขออนุญาตโดย

ถูกตองแลวครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไมทราบวาที่ทางชาวบานไดทําหนังสือมายังฝายบริหารนั้นวาใหลมทั้งตนหรือวาตัดกิ่ง 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน      ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตัดกิ่งครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถาระบุตัดกิ่งก็พอทําไดนะครับ ก็ใหทําความเขาใจกับทางบานดวยนะครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน     ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ อีกเรื่องหนึ่งที่บานเลขที่ ๑๐ ซอย สรรพสิทธิ์ ๙ ผูเขียนคํารองคือ พันโทฉลอง   ชัยยศ ไดเขียนคํารอง

เรื่องถังขยะใชการไมไดและก็ขยะมีปริมาณมากเพราะเปนชุมชนที่มีความหนาแนน ก็ขอความกรุณาจัดหาถังขยะเพื่อ

บรรเทาความเดือดรอนโดยดวนนะครับ ขอบคุณครับ 
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นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานครับ กอนที่เราจะประชุมกันเสร็จนะครับมีเรื่องรองเรียนทางไลนมาจากลูกสาวผมเอง

นะครับ รองเรียนมาใหฟองรองตอผูอํานวยการสํานักการชาง ถนนดานหลังโรงเรียนเบ็ญฯตรงสามแยก หลุมดานหลัง

โรงเรียนเบ็ญฯอยูมาตั้งแตหนูเรียน ม.๒ จนขึ้น ม.๔ แลวนะครับ ฝากทานประธานดวยนะครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานบัวหลวงครับ 

นางบัวหลวง    อาษาพล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีทุกทานนะคะ พอดีดิฉันเองไดเขารวม

ประชุม กรอ. ของจังหวัดนะคะ สวนมากเรื่องใน กรอ. จะเนนในการทองเที่ยวนะคะก็มีสมาชิกในที่ประชุมเรียนถาม

มาวาทําไมเมื่อปกลายของเราไมมีการแขงเรือ ซึ่งการแขงเรือก็จะเปนวัฒนธรรมประเพณีของพวกเราของจังหวัดอุบลฯ

คะมาเนิ่นนานนับเปนหกสิบเจ็ดสิบปเทาที่จําความไดนะคะ ก็ไดดูแขงเรือตลอดซึ่งปกลายที่ผานมาไมมีการแขงเรือ 

เขาถามในที่ประชุมของ กรอ. นะคะตัวดิฉันเองก็เลยเอามาเรียนถามทางคณะผูบริหารของเทศบาลฯนะคะวาสาเหตุ

อยางไรเมื่อปกลายไมไดแขงเรือ ซึ่งจริงๆแลวเดี๋ยวนี้เหตุการณบานเมืองที่เกิดขึ้นเขาก็บอกวารายไดของประเทศจะอยู

ที่การทองเที่ยวนะคะ ซึ่งตรงนี้จังหวัดอุบลฯก็พยายามหาสตอรี่ตางๆมาใหจังหวัดของเราวามีอะไรดี อะไรเดน ดึง

ออกมาเพราะวานักทองเที่ยวจะไดเขามาใชจายเงินในจังหวัดอุบลฯของเรา ซึ่งงานตรงนี้หายไปก็จะทําใหจังหวัดของ

เราหรือเทศบาลของเราขาดรายไดนะคะ ซึ่งตรงน้ีก็อยากจะถามทางคณะผูบริหารวาปหนาที่จะถึงนี้หรือวาออกพรรษา

ที่จะถึงนี้เราจะมีแขงเรืออีกไหม หรือวาจะไมมีเลยนะคะ ซึ่งตรงนี้ก็ทําใหประชาชนหลายๆทองที่โดยเฉพาะนักแขงเรือ

ก็สอบถามมานะคะ เพราะวาจริงๆแลวในการแขงเรือก็ย้ําอีกครั้งหน่ึงนะคะวามันเปนงานของจังหวัดอุบลฯของเราซึ่งมี

มาเนิ่นนานจริงๆนะคะ  ถาออกพรรษาเราก็คิดถึงแขงเรือ ลอยกระทง ซึ่งจริงๆแลวดิฉันก็อยากนําเสนออีกวาลอย

กระทงของประเทศไทยก็จะเปนออกพรรษาเดือนสิบสอง แตในจังหวัดอุบลฯของเราจะเปนลอยกระทงเดือนสิบเอ็ดซึ่ง

เปนแหงเดียวในประเทศไทยก็วาไดนะคะ ก็อยากใหมีเทศกาลหรือวัฒนธรรมอันดีงาม ประเพณีอันดีงามของเรานี้ได

เกิดขึ้นติดตอกันไปนะคะ ไมใชวาอยางเมื่อปที่แลวก็มีคนถามหาตลอดวาทําไมอุบลฯของเราไมมีแขงเรือ ประชาชนก็

หลายคนนะคะที่ถามมา กราบเรียนทานประธานผานไปยังทานผูบริหารคะวาปนี้จะมีแขงเรืออีกไหมหรือวาไมมีคะ 

ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 พอที่จะใหความกระจางไดหรือไมครับทาน เชิญทานรองนายกฯครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ครับ ขออนุญาตใหทานเสรีเปนผูชี้แจงครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเสรีครับ 

นายเสรี    ทองเลิศ   รองผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ครับขออนุญาตครับ ตองขอขอบคุณนะครับ ตัวผมเองที่ไดรับผิดชอบในงานนี้อยู ในปที่ผานมาผมขอยอนไป

นิดหนึ่งนะครับวาในปที่ผานมาผมไดเชิญเรือมาเรียบรอยแลวจํานวนเรือใหญประมาณ ๑๒ ลํา เรือกลาง ๑๖ ลํา     

เรือเล็กอีก ๑๒ ลํา ทีนี้แตดวยเหตุของ สตง. เขาไมใหจายคาชักลากเรือ เขาไมใหจายคาจูงคาอะไรทั้งสิ้น เขาบอกวา
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ในเมื่อคุณตั้งเงินรางวัลไวแลวนั้นเขามาแขงคุณยังเอาเงินจายเขาอีกหรือ ทําไมคุณไมใหเขามาแขงเลย ทีนี้ในทีมเรือทีม

หนึ่งนี้ไมต่ํากวา ๗๐ คน ที่มาแขง ไมมีที่ไหนมาหรอกครับเพราะทุกที่ที่ เชิญเรือขนาดใหญนี้ใช เงินประมาณ     

๕๐,๐๐๐ - ๗๐,๐๐๐ บาท ตอ ลํา ขนาดกลางก็ลดหลั่นกันมาตามความสามารถ ก็เหมือนกับจางนักมวยมาตอย

ประมาณนี้นะครับ ทีนี้ในสวนนี้ผมไดนําเรียน สตง. วันน้ันกอนงานวันออกพรรษาผมไปหา สตง. กับทานนพพรสี่เที่ยว 

ไปสี่เที่ยวเถียงกันทุกเที่ยวกับ ผอ. สตง. อันน้ีผมยอมรับเถียงกันจนสนิทกัน พูดงายๆนะครับวาขนาดลอยกระทงเขายัง

ไมใหจัดเลยเขาบอกวามันผิดเพราะคุณไปจางเขามาทํา เอาเงินไปใหเขาแลวเอามาประกวดแลวก็ตัดสินเอาเงินรางวัล

มาใหอันน้ีคือประเด็น ทีนี้ผมก็เลยบอกทาง สตง. วาเอาอยางนี้ไหมครับผมจะเชิญเรือมาตามที่ทานเชิญแตผมจะเชิญ

ทานไปเปนประธานเปดงานทานจะไปไหม มันก็จะไดมีแตเรือแจว เรือพายบานเราน่ีแหละจะมาแขงกันเอง แลวความ

สนุกสนานมันอยูตรงไหน พิษของงานแขงเรือน่ันแหละครับที่ติดมาถึงงานสงกรานตก็เพราะเราสนับสนุนไมได พิษของ

งานสงกรานตที่ผานมาหนังสือออกเมื่อวันที่ ๑๒ เมษายน มาติดงานแหเทียนอีกเพราะวัดไมมีระเบียบการเบิกจายนะ

ครับ อันน้ีพวกผมพยายามมาโดยตลอดจนครั้งสุดทายนี้ไดเขาไปหารือกับผูวาราชการจังหวัด ทางผูวาราชการจังหวัดก็

หารืออยางไรเอาอยางไรในเร่ืองเงินตัวนี้ ตอนน้ีก็รอคําตอบอยู ทีนี้ถามวาพวกผมอยากจัดไหม อยากจัดครับเพราะมัน

เปนงานประเพณีของอุบลฯที่สรางชื่อเสียงใหอุบลฯก็เหมือนกับทางทานสมาชิกไดพูดถึง แตตองพูดถึงวาทาง

งบประมาณการเบิกจายนั้นจะทําอยางไร สุดทายนะครับแหเทียนที่ผานมานั้นตองเปดอกเลยนะครับวาผิดตลอด ที่

จายมาตั้งแตผมยายมาอุบลฯตั้งแตป ๓๘ จนมาถึงปที่ผานมานี้คือจายผิดตลอด ผมก็บอก สตง. วาถาทานจะกลับไป

ตรวจสอบนี้ขอรองทานอยาตรวจสอบยอนหลัง ใหทานตรวจสอบไปขางหนาเพราะที่ผานมานั้นผิดหมดไมอยางนั้นผม

ไดเขาคุกแนและก็ไมมีเงินไปจายทานแนถาเรียกคืน ก็คุยกับ ผอ. สตง.วาในการมาตรวจฎีกานี้ขอใหตรวจเดินหนาอยา

ตรวจถอยหลังในเรื่องที่ผานมาที่ผิด ก็ตกลงกันตามนี้แลวจะไมมีเฉพาะเทศบาลนครอุบลฯเรานะครับที่ยุตติการแขง

เรือ มีหลาย อปท. แลวที่ผานมาเทศบาลใกลเคียงเรานี้สตง. เขาเขาไปเลนแลว ที่สุราษฎรธานีก็โดนโดนหนักดวย 

ดังน้ันพวกผมก็ไมอยากเสี่ยงในเรื่องของการผิดระเบียบ ตองขอความชัดเจนจาก สตง. จากระเบียบการเบิกจายเงิน

กอนถึงจะดําเนินการครับ ถาเปนไปไดอยากจัดจริงๆครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือทางความเห็นของทานสมาชิกผูทรงเกียรติน้ันเพียงแตอยากจะทราบวาจะมีการจัดไหมเทานั้นเองครับ 

นายเสรี    ทองเลิศ   รองผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ครับ จะพยายามสุดความสามารถในการจัดแขงเรือครับ 

นายเลิศ    อาชวานันทกุล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายเลิศ   อาชวานันทกุล สมาชิกสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานีครับ ฝากเรียนถามไปยังฝายผูบริหารวาแลวในประเทศไทยนี้มีเทศบาลไหนหรือวาหนวยงาน

ไหนเขาจัดไดไหมครับ คงเปนเรื่องของระบบการเงินเราอาจจะเรียนรูจากเขาวาเขาใชวิธีไหนนะครับ ขอบคุณครับ 

นายเสรี    ทองเลิศ   รองผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ขออนุญาตตอบเลยนะครับ ผมยกตัวอยางของอําเภอชานุมานนองเขาโทรมาหาผม ผมคุยกับเรื่อง สตง.   

เสร็จเขาก็โทรมาหาผม ทีนี้ในเม็ดเงินที่เขาจายเขาจายไมเยอะ คือเขาเชิญเรือแถวบานที่จัดกัน ทีนี้เขาก็เปนเรือตามลุม

แมน้ําโขง ชานุมานนะครับ ผมบอกวาคุณอยาเสี่ยงจายคาชักลากเรือโดยเด็ดขาดแลวรางวัลอยาเกิน ๓ รางวัล 

เหมือนกับกีฬาโอลิมปก สตง. บอกวากีฬาสากลมีเหรียญทอง เหรียญเงิน และเหรียญทองแดง จะมีรางวัลชมเชยไมได

นะครับ ทีนี้ผมก็บอกวาใหคุณเอาเงินคาลากจูงนั้นไปแฝงไวในเงินรางวัล แตคุณจะมีวิธีการจายอยางไรเปนเรื่องของ

คุณ แตถาคุณไมจายลักษณะนี้น้ันจะลําบาก ก็เหมือนทางสุราษฏรธานีที่พูดถึงเขาจายโดยตรงแบบนี้เขาก็โดนเรียกคืน 
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ทุกแหงจะเปนลักษณะนี้นะครับ กีฬาก็เหมือนกันนะครับทาน กีฬาตอไปนี้จะไมมีที่สี่ มีแคหนึ่ง สอง สาม จะไมมี

รางวัลชมเชย เพราะสากลไมใหนะครับ อันนี้คือประเด็นที่ติดเขามา แตปนี้ผมก็สัญญากับชาวเรือแลววาจะจัดครับ แต

ก็คงตองไปหารือกับ สตง. วามีทางออกใหเราอยางไรที่เราจะทํางานโดยไมผิดระเบียบนะครับ  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานผูบริหารนะครับ ก็เทาที่ทานเสรีอธิบายใหฟงก็อยากสอบถามเพื่อ

เปนความรูนะครับวาตัวเงินรางวัลนี้เรามีหลักเกณฑในการกําหนดหรือไมวาตองจายจํานวนเทาไหรนะครับ สมมุติวา

ทางสภาใหไปสองลาน รางวัลที่ ๑ กําหนดใหเทาไหร รางวัลที่ ๒ กําหนดใหเทาไหร รางวัลที่ ๓ เทาไหรนะครับ และ

อยากสอบถามอีกเรื่องหนึ่งก็คือในเมื่องานแขงเรือมีปญหาแลวงานแหเทียนน้ีจะไดจัดไหมครับ แลวจัดแลวจะมีปญหา

ไหมครับจะผิดระเบียบของ สตง. หรือเปลาครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเสรีครับ 

นายเสรี    ทองเลิศ   รองผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ขออนุญาตครับ ถาเปนสวนของกีฬาเขาจะใหจาย ๒๕ เปอรเซ็นตของโครงการ แตในสวนของงานประเพณี

นั้น งานประเพณีแหเทียนเรานี้ทางจังหวัดเปนผูรับผิดชอบดําเนินการจายคารางวัลครับ เทศบาลเราไมไดจาย 

เทศบาลเราจายเฉพาะเงินอุดหนุนคุมวัดกับขบวนแหกับการจัดกิจกรรมพื้นฐานรองรับงานแหเทียนครับ เราไมไดเขา

ไปเกี่ยวของในสวนน้ันครับ  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือถาทานบอกวาจังหวัดเปนคนจัดทําไมเทศบาลตองมาจัดอุดหนุนคุมวัดนาที่จะมาจากจังหวัดเหมือนกัน 

เพราะวาโดยที่ผานมานั้นทางเทศบาลสนับสนุนในเรื่องเงินจัดตนเทียนอยูแลว คือนาที่จะเปนเงินกอนเอาไปแลวคุณ

เปนคนจัด ยังมาใหเงินกอนไปแลวเทศบาลยังเปนคนจัดอีกฟงแลวมันไมรูเปนอยางไรนะครับ 
 

นายเสรี    ทองเลิศ   รองผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ขออนุญาตครับ คือในการอุดหนุนคุมวัดแลวก็ในเขตเทศบาลทางเทศบาลนี้จะดูแลวัดอยู แตในสวนของ

จังหวัดนั้นจะดูแลในภาพรวมทั่วทั้งจังหวัด ทีนี้ในสวนของเงินรางวัลนั้นจังหวัดจะเปนคนจัดหาเงินรางวัลใหทั้งหมด 

แตในการสงตนเทียนเขารวมประกวดน้ันเพราะวาถาอยูตางอําเภอ ยกตัวอยางนะครับ สมมุติอยูเขมราฐทางทองถิ่น

เขมราฐเขาจะดูแลกันเองและก็สงเขามาประกวดที่จังหวัด เหมือนกับทางจังหวัดเปนแมงานแตทองถิ่นจะดูแลชวยกัน

ในเรื่องของตนเทียนสงเขาครับ จะประมาณนี้โดยที่เราไมไดจายเงินโดยตรงไปที่จังหวัดครับ เราจายเงินจากที่ทาน

อนุมัติใหนี้สงลงไปที่ชุมชนในเขตเทศบาลนะครับ แตจังหวัดดูแลภาพรวมของงานครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถาอยางนี้เปนไปไดไหมครับวาขอใชชื่อรวม จังหวัดอุบลราชธานีรวมกับเทศบาลนครอุบลราชธานี อยางนี้ได

ไหม ทุกปไมเห็นมีมันมีแตจังหวัดอุบลราชธานีก็ไปอีกหนวยงานหน่ึงแตเทศบาลไมมีเลย 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับ เวลาเขาขึ้นไวนิลหรือวาปายโฆษณาก็จะเปนโลโกรวมนะครับ  
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นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มันเปนโลโกรวมก็จริงนะครับ แตมันก็ไมเห็นชัดเจนเทากับคําวารวมกับเทศบาลนครอุบลราชธานีมันตางกัน 

คือโลโกน้ีมันมีหลายโลโกนะครับ ก็เปนความคิดเห็นที่ฝากไวเทานั้นเองนะครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ที่วาสอบถามไปเมื่อสักครูนะครับวาเกี่ยวกับระเบียบการจายเงินรางวัลของ

เรือวาเขากําหนดหรือเปลาวาจายเทาไหรนะครับ เพราะวาทานเสรียังไมไดบอกผมนะครับ อยากจะทราบวาเหมือนกับ

กีฬาหรือเปลาครับ 

นายเสรี    ทองเลิศ   รองผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ขออนุญาตครับ การจายเงินประเพณีเขาใหจายไดตามสถานะการเงินการคลัง เหมาะสมและประหยัดครับ ใน

ระเบียบเขาพูดมาประมาณนี้ อยางนี้เปนชองทางหนึ่งที่ทางองคกรอื่นที่เขาจัดแลวเลี่ยงไปตรงนี้ไดครับ เพราะสถานะ

การเงินการคลังของทองถิ่นใหใชจายแบบประหยัดครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 พอสมควรแลวนะครับ สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีขอปดประชุมครับ 

 

เลิกประชุม เวลา ๑๑.๓๐ น. 
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(ลงชื่อ) ....................................ผูจดรายงานการประชุม (ลงชื่อ) ....................................ผูจดรายงานการประชุม            

         (นายอนุชิต อัปกาญจน)                                                (นายอดิศร   ประจํา)                   

      เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน                                       นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ                                  

                                                                   

(ลงชื่อ) ................................ ผูตรวจรายงานการประชุม (ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

       (ธัญญพัทธ   ศรีบุญสถิตพงษ)             (นางเดือนลอย   คําแดงสด)     

        หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป                                     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 

(ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม    (ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

        (นายอาทิตย   คูณผล)                                             (นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล) 

   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                                 เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

                   

 

     คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล)     

ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลว เมื่อวันที่  ............................................. 
 

 

 

 

       (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ              (ลงชื่อ)........................................กรรมการ 

             (นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ)                                           (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว) 

           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 
 

 

       (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ                    (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 

                (นายปรเมศร   ศริพันธุ)                                             (นายนัฐพล  รัตนูปการ) 

         สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 
 

 

                                       (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการ 

                                            (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 

                                      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    

............................................................. 
                                                
 

 

 

 

 

(นายอนันต  ตันติศิรินทร) 

ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 


